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ραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 18 Ιου-
λίου, η εκδήλωση παραλαβής 164 οχημάτων 
του Πυροσβεστικού Σώματος στο πλαίσιο 
της υλοποίησης του εθνικού προγράμματος 
Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ», παρουσία 

του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, στον περι-
βάλλοντα χώρο των εγκαταστάσεων του Ολυμπιακού 
Αθλητικού Κέντρου Αθηνών (Ο.Α.Κ.Α.).
Η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε με την παρουσία 
πλήθους αξιωματούχων, της ηγεσίας του Πυροσβε-
στικού Σώματος, στελεχών της Κυβέρνησης κ.α. ση-
ματοδοτεί την έναρξη μιας κρίσιμης επιχειρησιακής 
φάσης για την ενίσχυση του στόλου του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, μέσω της παραλαβής 164 νέων οχημά-
των, συνολικής αξίας 15.550.000 ευρώ. Τα οχήματα 
περιλαμβάνουν υδροφόρα παντός εδάφους, εξοπλι-

σμένα με δεξαμενές χωρητικότητας 12.000 λίτρων, 
καθώς και οχήματα μεταφοράς προσωπικού και εξο-
πλισμού. Τα υδροφόρα  οχήματα  παρέχουν μεγά-
λες κατασβεστικές δυνατότητες και σχεδιάσθηκαν 
με ιδιαίτερη προσοχή για την καταπολέμηση αστικών 
και δασικών πυρκαγιών, εξασφαλίζοντας μεγάλη ευ-
ελιξία για την κίνησή τους, για την ταχεία επέμβαση 
και την αποτελεσματική κατάσβεση πυρκαγιάς ή την 
αντιμετώπιση εκτάκτων συμβάντων στο συντομότερο 
δυνατό χρόνο. Επίσης δύνανται να χρησιμοποιηθούν 
από τις κατά τόπους Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού 
Σώματος με κύριο έργο την υποστήριξη με νερό των 
μικρότερων υδροφόρων πυροσβεστικών οχημάτων 
τόσο κατά τις αστικές όσο και κατά τις δασικές πυρ-
καγιές.
Η παραλαβή αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο υλοποίη-
σης του Προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», με στόχο την προ-
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μήθεια συνολικά 296 οχημάτων εντός του 2025 και 
επιπλέον 331 οχημάτων το 2026, μέσω χρηματοδό-
τησης από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 
Συνολικά, με την ολοκλήρωση του Προγράμματος, το 
Πυροσβεστικό Σώμα θα ενισχυθεί με περισσότερα 
από 1.400 νέα οχήματα, αξιοποιώντας ευρωπαϊκούς 
πόρους προερχόμενους από το ΤΑΑ, το ΕΣΠΑ και την 
ΕΤΕπ.
Κατά τον χαιρετισμό του ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος 
Μητσοτάκης, τόνισε μεταξύ άλλων:
«Φέτος η Πολιτεία αντιπαρατάσσει στην απειλή της 
φωτιάς τις περισσότερες δυνάμεις που είχαμε ποτέ. 
Η  Πολιτική Προστασία είναι αυτή που εμφανίζεται 
όταν όλοι οι υπόλοιποι φεύγουν. Εμφανίζεται σε κάθε 
δυσκολία. Είναι η όψη του κράτους όταν ο πολίτης το 
έχει περισσότερο ανάγκη και νομίζω ότι αυτό δίνει 
και ένα μέτρο, μία αίσθηση της βαρύτητας της δικής 
σας αποστολής.
 Η δική μας αποστολή είναι να σας δώσουμε όλη τη 
στήριξη την οποία χρειάζεστε, σε τεχνικά μέσα, σε 
τεχνολογικά μέσα, σε χρηματοδότηση, έτσι ώστε να 
μπορείτε να επιτελείτε αυτή την ιερή σας αποστολή 
όσο το δυνατόν καλύτερα.
Και ο σκοπός μας είναι πάντα να είναι οι κερδισμέ-
νες μάχες πολύ περισσότερες από τις χαμένες. Να 
είστε σίγουρες και σίγουροι ότι η Πολιτεία θα είναι 
κοντά σας και σας έχουμε απόλυτη εμπιστοσύνη ότι 
και φέτος, σε αυτή την ακόμα μία δύσκολη αντιπυρική 
περίοδο, θα σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων».
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, στην ομιλία του υπο-
γράμμισε τη σημασία της συντονισμένης και μακρό-
πνοης στρατηγικής αναβάθμισης των επιχειρησιακών 
μέσων, σημειώνοντας:
«Η Πολιτική Προστασία δεν μπορεί να είναι το τελευ-
ταίο άρθρο του ευρωπαϊκού συμβολαίου — πρέπει να 
είναι η πρώτη του παράγραφος που θα που θα επιτάσ-
σει τη διαρκή προσοχή και τη διαρκή ετοιμότητα μας 
στην έγκαιρη αντιμετώπιση κάθε εκδήλωσης ακραίου 

φυσικού φαινομένου.  Μέσα από αυτό το πρίσμα η Πο-
λιτική Προστασία στην Ελλάδα αλλάζει. Αλλάζει μορφή, 
λειτουργία, φιλοσοφία. Από παρεμβατικός μηχανισμός 
εκ των υστέρων, γίνεται σύστημα πρόληψης και έγκαι-
ρης απόκρισης. Από κατακερματισμένος κρατικός 
βραχίονας, μετεξελίσσεται σε ενοποιημένο και δια-
λειτουργικό μηχανισμό. Από περιφερειακός τομέας 
της Δημόσιας Διοίκησης, τοποθετείται στο επίκεντρο 
της εθνικής στρατηγικής. Από εξαρτημένη από την 
τύχη και τις συνθήκες, γίνεται προβλέψιμη, αξιόπιστη, 
οργανωμένη. Σε αυτόν τον δρόμο, δεν πορευόμαστε 
μόνοι. Έχουμε συμμάχους. Τους Ευρωπαίους εταίρους 
μας, τις τοπικές κοινωνίες, τις παραγωγικές δυνάμεις 
του τόπου, πρωτίστως τις γυναίκες και τους άνδρες 
του Πυροσβεστικού Σώματος που επιβεβαιώνουν κα-
θημερινά με το έργο τους ότι η Πολιτική Προστασία 
η πιο καθαρή έκφραση ενός σύγχρονου εθνικού και 
ευρωπαϊκού πατριωτισμού».

Κατά τον χαιρετισμό του, ο Αναπληρωτής Διευθύνων 
Σύμβουλος του Υπερταμείου, Παναγιώτης Σταμπουλί-
δης, σημείωσε ότι:
 «Η Μονάδα Στρατηγικών Συμβάσεων του Υπερτα-
μείου, το PPF, ολοκλήρωσε με επιτυχία τις σύνθετες 
διαγωνιστικές διαδικασίες του έργου, με υψηλή προ-
στιθέμενη αξία για την κοινωνία και το περιβάλλον». 
Παράλληλα, τόνισε: «Έχουμε δημοπρατήσει το 100% 
των έργων που μας έχουν ανατεθεί. Έχουν ήδη υπο-
γραφεί περισσότερες από 90 συμβάσεις με 50 δια-
φορετικούς αναδόχους», ενώ συμπλήρωσε πως «το 
ΑΙΓΙΣ δεν είναι απλώς ένα πρόγραμμα προμήθειας 
εξοπλισμού. Είναι ένα παράδειγμα αποτελεσματικό-
τητας και θεσμικής συνεργασίας. Ο προϋπολογισμός 
των έργων του ΑΙΓΙΣ που έχουν ανατεθεί στη Μονάδα 
Στρατηγικών Συμβάσεων του Υπερταμείου είναι 1 δισ. 
ευρώ». Ανέφερε δε ότι «μαζί με το Υπουργείο, απο-
δείξαμε στην πράξη ότι οι δημόσιοι φορείς μπορούν 
να συντονιστούν με ταχύτητα, στόχευση και απελευ-
θερωμένοι από παθογένειες του παρελθόντος».
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Η Επίτροπος Ευρωπαϊκής Επιτροπής για θέματα ισό-
τητας-ετοιμότητας και διαχείρισης Κρίσεων Hadja 
Lahbib ανέφερε στην ομιλία της ότι :
«Σήμερα η Ευρώπη είναι η ήπειρος που υπερθερμαί-
νεται ταχύτερα από όλες τις άλλες στον πλανήτη. Οι 
πυρκαγιές έχουν γίνει μεγαλύτερες, ταχύτερες και 
πιο καταστροφικές. Τόσο στην Ελλάδα, όσο κι αλλού». 
Παράλληλα, τόνισε πως «η Ευρώπη λαμβάνει σοβαρά 
υπόψη την απειλή αυτή. Και γνωρίζω ότι σοβαρά 
υπόψη τη λαμβάνει κι η Ελλάδα — αυτά τα νέα πυ-
ροσβεστικά οχήματα το αποδεικνύουν», ενώ υπενθύ-
μισε ότι «η Ελλάδα δεν αντιμετωπίζει μόνη της αυτές 
τις προκλήσεις. Είναι μέλος της ισχυρής μας οικογέ-
νειας, της Ευρωπαϊκής Πολιτικής Προστασίας». Όπως 
συμπλήρωσε, «βρίσκομαι στην Ελλάδα αυτή την εβδο-
μάδα για να στηρίξω τις προσπάθειες πυρόσβεσης. 
Και για να βεβαιώσω για άλλη μια φορά ότι η ΕΕ είναι 
εδώ για να σας στηρίξει.»
Στην εκδήλωση παρέστησαν, ο Πρωθυπουργός, Κυριά-
κος Μητσοτάκης, η Επίτροπος της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής για την Ισότητα, την Ετοιμότητα και τη Διαχείριση 
Κρίσεων, Hadja Lahbib, ο Αναπληρωτής Υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθα-
νάσης, ο Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού, Γιάννης 
Βρούτσης, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, οι Γενικοί Γραμ-
ματείς, Δημοσίων Επενδύσεων και Πολιτικής Προστα-
σίας, Κατερίνα Οικονόμου και Νίκος Παπαευσταθίου 
αντίστοιχα, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, 
Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, ο Διευθύνων 
Σύμβουλος του Υπερταμείου Ιωάννης Παπαχρήστος ο 
Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος του Υπερταμείου, 
Παναγιώτης Σταμπουλίδης, η Επικεφαλής Τask Force 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το Ταμείο Aνάκαμψης 

στην Ελλάδα, Ειρήνη Βλαχάκη, ο Διοικητής Ειδικής 
Υπηρεσίας Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης, Ορέστης 
Καβαλάκης, ο Συντονιστής Γενικός Διευθυντής του 
Ο.Α.Κ.Α, Κωνσταντίνος Χαλιορής, Ανώτατοι και Ανώ-
τεροι Αξιωματικοί του Πυροσβεστικού Σώματος, Διευ-
θυντές και Τμηματάρχες του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας καθώς και στελέχη 
των φορέων υλοποίησης του «ΑΙΓΙΣ».
 
Το έργο/δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού 
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 
2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
– NextGenerationEU.
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Ο
Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης πραγ-
ματοποίησε το Σάββατο 6 Σεπτεμβρίου, τα 
εγκαίνια του Πληροφοριακού Κέντρου του 

Πυροσβεστικού Σώματος, στην 89η Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης, παρουσία του Αρχηγού του Πυρο-
σβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου ΠΣ Θεόδωρου 
Βάγια.
Την εκδήλωση των εγκαινίων τίμησαν με την παρου-
σία τους ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δέν-
διας, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας αρμόδιος για την Αρωγή Κώστας Κα-
τσαφάδος, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων Χρήστος Κέλλας, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας 
και Νησιώτικης Πολιτικής Στέφανος Γκίκας, ο Γενικός 
Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Νίκος Παπαευ-
σταθίου, ο Γενικός Γραμματέας Δασών Ευστάθιος 

Σταθόπουλος, ο Αρχηγός Γ.Ε.ΕΘ.Α. Στρατηγός Δη-
μήτριος Χούπης, ο Αρχηγός Γ.Ε.Σ. Αντιστράτηγος 
Γεώργιος Κωστίδης, ο Αρχηγός Γ.Ε.Ν. Αντιναύαρχος 
Δημήτριος – Ελευθέριος Κατάρας ΠΝ, ο Αρχηγός 
Γ.Ε.Α. Αντιπτέραρχος (Ι) Δημοσθένης Γρηγοριάδης, ο 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας εγκαινίασε το πληροφοριακό Προστασίας εγκαινίασε το πληροφοριακό 
κέντρο του Πυροσβεστικού Σώματος  κέντρο του Πυροσβεστικού Σώματος  
στην 89στην 89ηη Δ.Ε.Θ. Δ.Ε.Θ.

89η Δ.Ε.Θ./Π.Ε.
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Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ Αντιστράτηγος Δημήτριος Μάλ-
λιος, ο Αρχηγός του Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ Αντιναύαρχος ΛΣ 
Τρύφων Κοντιζάς, ο Πρόεδρος του Ο.Α.Σ.Π. Ευθύμιος 
Λέκκας, ο Γενικός Διευθυντής Δασών Ευάγγελος 
Γκουντούφας, ο Πρόεδρος του «Χαμόγελου του παι-
διού» Κωνσταντίνος Γιαννόπουλος, εκπρόσωποι των 
Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας 
καθώς και εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών φορέων.
Κατά την έναρξη των εγκαινίων, ο Αρχηγός του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδω-
ρος Βάγιας, στην ομιλία του ανέφερε: «Με τιμή και 
αίσθημα ευθύνης παρίσταμαι σήμερα στην 89η Διε-
θνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. Μία έκθεση-θεσμός, που 
μας δίνει τη δυνατότητα να παρουσιάσουμε, τεχνο-
λογίες, μέσα και δράσεις με στόχο την αναβάθμιση 
των παρεχόμενων υπηρεσιών προς όφελος των πο-
λιτών και της κοινωνίας συνολικά. Η εποχή μας χα-
ρακτηρίζεται από διαρκώς αυξανόμενες προκλήσεις. 
Η κλιματική κρίση είναι πλέον παρούσα και ενεργή. 
Η αποτελεσματική διαχείριση των συνεπειών αυτής  
απαιτεί, οργάνωση, συνεργασία, συντονισμό και επα-
νασχεδιασμό. Κατά την τρέχουσα αντιπυρική περί-
οδο, που χαρακτηρίστηκε έως σήμερα από πολλές 
ημέρες υψηλού κινδύνου και καταστάσεις ακραίου 
συναγερμού, ακόμη και από τον μήνα Ιούνιο, το Πυ-
ροσβεστικό Σώμα έθεσε σε εφαρμογή ένα ευρύ φά-
σμα δράσεων με γνώμονα την αποτελεσματικότερη 
διαχείριση των συμβάντων[…].
Φέτος, η θεματολογία του Πληροφοριακού μας Κέ-
ντρου, δίνει βαρύτητα στην  εξοικείωση του πολίτη με 
το έργο μας και την αξία της έγκαιρης αντίδρασης, 
για το λόγο αυτό με τη χρήση εικονικής πραγματικό-
τητας παρουσιάζονται ρεαλιστικά σενάρια συμβά-
ντων τα οποία είναι διαθέσιμα σε όλους».
Στο τέλος της ομιλίας του ο Αρχηγός του Π.Σ. τόνισε 
ότι: «Βασικός μας στόχος παραμένει η αναβάθμιση 
και βελτίωση των παρεχόμενων Υπηρεσιών προς τον 
πολίτη. Η προστασία της ανθρώπινης ζωής, η διατή-
ρηση του αισθήματος ασφάλειας και η μείωση των 
συνεπειών από κάθε φυσική καταστροφή, είναι για 
εμάς απόλυτη προτεραιότητα. Φέτος το Πυροσβε-

στικό Σώμα Ελλάδας συμπληρώνει 95 χρόνια αδιάλει-
πτης προσφοράς στην κοινωνία. Με πίστη στο καθή-
κον και υψηλό επαγγελματισμό, οι πυροσβέστες μας 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή και θα ήθελα για άλλη 
μια φορά να τους ευχαριστήσω». 
Κατά την ομιλία του, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης 
& Πολιτικής Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης με-
ταξύ άλλων επεσήμανε ότι: «[…] η φετινή χρονιά έχει 
έναν ξεχωριστό συμβολισμό, καθώς το Πυροσβε-
στικό Σώμα συμπληρώνει 95 χρόνια ζωής μια μεγάλη 
πορεία που το ανέδειξε σε έναν θεσμό – στήριγμα 
και σημείο αναφοράς για την Ελληνική κοινωνία. Είναι 
μια ιστορική διαδρομή  γεμάτη στιγμές που μας κά-
νουν όλους υπερήφανους. Μια διαδρομή που αφήνει 
μια μεγάλη παρακαταθήκη εκείνων που  υπηρέτη-
σαν με πίστη στο καθήκον και άφησαν το παράδειγμά 
τους στις επόμενες γενιές. Γι’ αυτό και αυτή η δια-
δρομή δεν ανήκει μόνο στο παρελθόν είναι ζωντανή 
και μας δείχνει τον δρόμο προς το μέλλον, χάρη σε 
ένα αόρατο νήμα που ενώνει όλη αυτή την πορεία: 
τον επαγγελματισμό, την υπευθυνότητα και την αφο-
σίωση στο καθήκον που διακρίνει τις Ελληνίδες και 
τους Έλληνες Πυροσβέστες. Τιμούμε λοιπόν σήμερα 
τους ανθρώπους  που δίνουν καθημερινά τη μάχη για 
να προστατεύσουν τις ζωές μας, τις περιουσίες μας 
και το φυσικό μας περιβάλλον. Και που το κάνουν σε 
όλο και περισσότερο αντίξοες συνθήκες. Αντίξοες 
γιατί τα φαινόμενα που καλούνται να αντιμετωπίσουν 
είναι πλέον πιο έντονα, πιο συχνά και πιο πολύπλοκα. 
Αντίξοες γιατί εργάζονται με σωματική και ψυχική 
καταπόνηση, με συνεχείς βάρδιες, με εξουθενωτική 
πίεση, με την αγωνία να σώσουν τον συνάνθρωπο, 
γνωρίζοντας ότι ρισκάρουν οι ίδιοι τη ζωή τους». 
Από πλευράς του Πυροσβεστικού Σώματος, στην εκ-
δήλωση παρέστησαν, o Γενικός Επιθεωρητής Πυρο-
σβεστικού Σώματος Βορείου Ελλάδας Αντιστράτη-
γος ΠΣ Θεόδωρος Κοσμίδης,  o Συντονιστής Επιχει-
ρήσεων με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος ΠΣ 
Παναγιώτης Μπαθρέλλος, ο Διοικητής των Πυροσβε-
στικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας Κεντρικής Μακε-
δονίας Αρχιπύραρχος Αριστείδης Κατιρτζίδης καθώς 
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89η Δ.Ε.Θ./Π.Ε.

και πλήθος στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος.
Φέτος, με έμφαση στην πρόληψη, στο Πληροφορι-
ακό Κέντρο του Πυροσβεστικού Σώματος, παρουσι-
άστηκαν δύο (2) «εμπειρίες» εικονικής πραγματικό-
τητας, μια (1) για παιδιά και μια (1) για ενήλικες, που 
δημιουργήθηκαν με τη συνεργασία στελεχών της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του 
Πυροσβεστικού Σώματος. 
Για παιδιά του δημοτικού δημιουργήθηκε η «εμπει-
ρία» “Μικροί Πυροσβέστες στο Δάσος” – Blended 
Learning με VR & Παιχνίδι. Το σενάριο αποδίδεται 
σε μορφή blended learning και έχει ως σκοπό την 
καλλιέργεια περιβαλλοντικής ευαισθησίας μέσω ευ-
χάριστης αλλά και βιωματικής μάθησης, με έμφαση 
στην πρόληψη και στην  ορθή αντίδραση σε πυρκα-
γιές και περιλαμβάνει τρείς (3) φάσεις: α) παρατή-
ρηση του δάσους σε VR, β) touch κουίζ γνώσεων και 
γ) σβήσιμο φωτιάς με VR πυροσβεστήρα.
Στο εκθεσιακό κέντρο του Π.Σ., η συμμετοχή των παι-
διών στην «εμπειρία» υποστηριζόταν από παιδαγωγό 

και επιβραβεύονταν με απονομή διπλώματος.
Για τους ενήλικες δημιουργήθηκε η «εμπειρία» εικο-
νικής πραγματικότητας, “Η Φωτιά Πλησιάζει το Σπίτι 
Σου”. Πρόκειται για μια πρωτοποριακή, διαδραστική 
εμπειρία προσομοίωσης, που δανείζεται στοιχεία από 
μηχανισμούς VR Escape Room, με βασικό θέμα τις 
απαραίτητες ενέργειες στην οργανωμένη προληπτική 
απομάκρυνση λόγω δασικής πυρκαγιάς. Οι συμμετέ-
χοντες καλούνται να λάβουν άμεσα αποφάσεις υπό 
πίεση χρόνου, σε ρεαλιστικό σενάριο δασικής πυρ-
καγιάς, ενώ η «εμπειρία» ενισχύονταν με ανατροφο-
δότηση από εκπαιδευτές.
Ταυτόχρονα, οι επισκέπτες κατά την περιήγησή τους, 
είχαν την ευκαιρία να διαπιστώσουν ευχερώς τις επι-
χειρησιακές δυνατότητες του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος ως αποτέλεσμα της ταχείας υλοποίησης του 
εμβληματικού Εθνικού Προγράμματος «ΑΙΓΙΣ» με 
τον εκσυγχρονισμό και την ποιοτική και τεχνολογική 
αναβάθμιση του μεγαλύτερου μέρους του πυροσβε-
στικού και διασωστικού εξοπλισμού.

Ο κ. Κεφαλογιάννης στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη Θεσσαλονίκη ενόψει της Δ.Ε.Θ., πραγματοποίησε σειρά 
επισκέψεων σε Υπηρεσίες και Μονάδες που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή, όπως : το προσωπικό των Canadair 
στην 113 ΠΜ, την 2η Ε.ΜΟ.Δ.Ε. (Ειδική Μονάδα Δασικών Επιχειρήσεων), το Μνημείο Πεσόντων Πυροσβεστών, 
το Περιφερειακό Κέντρο Επιχειρήσεων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕ.ΚΕ.), τον 3ο Πυροσβεστικό Σταθμό και την 
Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Θεσσαλονίκης (ΔΙ.Π.Υ.Ν.). Αντίστοιχα ο Γ.Γ.Π.Π. κ. Παπαευσταθίου, 
επισκέφθηκε τον 3ο Π.Σ. και τα δασικά περιπολικά του 2ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης, που επιχειρούν στο περιαστικό 
δάσος του Σέιχ Σου, καθ' όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου.
Οι επισκέψεις αυτές είχαν στόχο την άμεση ενημέρωση για το έργο που επιτελείται, αλλά και την ενίσχυση της 
συνεργασίας με τα στελέχη που καθημερινά υπηρετούν με αυταπάρνηση.
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Ασκήσεις ετοιμότητας σε Ασκήσεις ετοιμότητας σε 
Αρχαιολογικούς Χώρους Αρχαιολογικούς Χώρους 

σκηση ετοιμότητας οργανωμένης προλη-
πτικής απομάκρυνσης επισκεπτών λόγω 
επαπειλούμενου κινδύνου σε περίπτωση 
δασικής πυρκαγιάς, με την ονομασία «ΘΥ-
ΜΕΛΗ», πραγματοποιήθηκε την Παρα-

σκευή 4 Ιουλίου, στον αρχαιολογικό χώρο του Αρχαίου 
Θεάτρου του Ασκληπιείου Επιδαύρου, παρουσία της 
Υπουργού Πολιτισμού, Λίνας Μενδώνη και του Υπουρ-
γού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
Γιάννη Κεφαλογιάννη. 
Η άσκηση διεξήχθη στο πλαίσιο υλοποίησης του Μνη-
μονίου Συνεργασίας μεταξύ των δύο Υπουργείων με 
στόχο την αξιολόγηση της επιχειρησιακής ετοιμότη-
τας όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, 
τη δοκιμή της αποτελεσματικότητας των υφιστάμενων 
πρωτοκόλλων, καθώς και τον εντοπισμό πιθανών ση-
μείων βελτίωσης σε ένα σενάριο αιφνίδιας ανάγκης 
για διακοπή παράστασης και άμεση απομάκρυνση των 
θεατών.
Η άσκηση πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή του 
Πυροσβεστικού Σώματος, της Ελληνικής Αστυνομίας, 
του Ε.Κ.Α.Β., της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αργολίδας, 
του Ελληνικού Φεστιβάλ Αθηνών και Επιδαύρου και 
του Δήμου Επιδαύρου, αναδεικνύοντας στην πράξη τη 
σημασία της συνεργασίας και του συντονισμού όλων 
των εμπλεκόμενων. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην 
ασφάλεια και την άμεση απομάκρυνση των θεατών 
προς ασφαλή σημεία, στην ορθολογική διαχείριση 
του ανθρώπινου δυναμικού, των διαθέσιμων υλικών 
μέσων στην προστασία των πολιτιστικών υποδομών 
του θεάτρου καθώς και  στη διαλειτουργικότητα των 
υπηρεσιών.
Η κ. Μενδώνη, δήλωσε: «[…] Η άσκηση αυτή δεν είναι 

μια απλή προσομοίωση. Είναι ένα πολύτιμο εργαλείο 
πρόληψης και ετοιμότητας, που μας επιτρέπει να ελέγ-
ξουμε, σε απόλυτα ρεαλιστικές συνθήκες, το επίπεδο 
συντονισμού και την επιχειρησιακή ετοιμότητα όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων — από τις υπηρεσίες του 
Υπουργείου Πολιτισμού και τους φύλακες του χώρου, 
μέχρι τα στελέχη της Πυροσβεστικής και της Αστυ-
νομίας. Ο στόχος είναι ένας: να διασφαλίσουμε ότι, 
σε περίπτωση ανάγκης, η απομάκρυνση θεατών από 
το Θέατρο θα γίνει με ταχύτητα, ασφάλεια και τάξη, 
προστατεύοντας ανθρώπινες ζωές, πολιτιστικά αγαθά 
και το φυσικό περιβάλλον.[…] Η συνεργασία είναι εξαι-
ρετική, όσο και αμφίδρομη. […]».
Ο κ. Κεφαλογιάννης, δήλωσε μεταξύ άλλων:  « […] Θα 
ήθελα να δώσω συγχαρητήρια σε όλους τους εμπλε-
κόμενους σήμερα φορείς. Πραγματικά αυτό το οποίο 
παρακολουθήσαμε όσον αφορά την άσκηση ήταν κάτι 
το οποίο ικανοποιεί τις όποιες προσδοκίες είχαμε όταν 
σχεδιάζαμε την άσκηση με την κ. Μενδώνη  μαζί. Νομίζω 
ότι σίγουρα υπάρχουν πάρα πολλά χρήσιμα συμπερά-
σματα και για εμάς ως Πυροσβεστική και  θα επιβεβαι-

Α
Άσκηση ετοιμότητας «ΘΥΜΕΛΗ» στο Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου. 
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Στο ίδιο πλαίσιο υλοποίησης του Μνημονίου Συνεργα-
σίας μεταξύ των δύο Υπουργείων και με την παρουσία 
των δύο Υπουργών, πραγματοποιήθηκε αντίστοιχη 
άσκηση ετοιμότητας οργανωμένης απομάκρυνσης 
επισκεπτών λόγω επαπειλούμενου κινδύνου από 
δασική πυρκαγιά, με την ονομασία «ΠΕΡΙΒΛΕΠΤΟΣ 
2025», την Τρίτη 15 Ιουλίου, στον Αρχαιολογικό Χώρο 
του Μυστρά.
O αρχαιολογικός χώρος του Μυστρά διαθέτει πλέον 
ένα εξαιρετικά σύγχρονο, πλήρες και λειτουργικό σύ-
στημα πυρόσβεσης για τη θωράκισή του από τους 
επαπειλούμενους κινδύνους της κλιματικής κρίσης, 
αποτελούμενο από 4 δεξαμενές ύδατος (120κ.μ. εκά-
στη), 2 πυροσβεστικά συγκροτήματα, 41 πυροσβεστι-
κές φωλιές, 82 πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως από 
δύο σε κάθε πυροσβεστική φωλιά, 20 εκτοξευτήρες 
ύδατος και 16 πυροσβεστικούς σταθμούς. Το έργο 
της εγκατάστασης δικτύου πυρόσβεσης στον αρχαι-
ολογικό χώρο του Μυστρά υλοποιήθηκε από τη Διεύ-
θυνση Μελετών και Εκτέλεσης Έργων Μουσείων και 
Πολιτιστικών Κτιρίων του ΥΠ.ΠΟ. με πόρους, ύψους 
3.000.000 ευρώ, από το Ταμείο Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας.
Ο σχεδιασμός της άσκησης βασίστηκε στη μελέτη 
των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών του φυσικού και πο-
λιτιστικού περιβάλλοντος του Μυστρά, λαμβάνοντας 
υπόψη τις συνθήκες που δύνανται να επηρεάσουν την 
εξέλιξη της πυρκαγιάς και την αντίδραση τόσο του 
προσωπικού, όσο και των επιχειρησιακών φορέων.
Στην άσκηση συμμετείχαν, το Πυροσβεστικό Σώμα, 
η Ελληνική Αστυνομία, το ΕΚΑΒ, η Τοπική Αυτοδιοί-
κηση, καθώς και λοιποί συναρμόδιοι φορείς και εθε-
λοντές, αναδεικνύοντας τη σημασία της διαλειτουρ-
γικότητας, της συνέργειας και του συντονισμού όλων 
των εμπλεκόμενων υπηρεσιών.
Ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε μεταξύ άλλων : «[…] Το 
σύγχρονο σύστημα πυρόσβεσης, το οποίο έχει εγκα-
τασταθεί από το Υπουργείο Πολιτισμού και με τις δι-
κές μας οδηγίες, νομίζω ότι αποτελεί τον καλύτερο 
φύλακα, αυτή τη στιγμή, σε περίπτωση που θα ξεσπά-
σει μία πυρκαγιά στον ευρύτερο χώρο του Μυστρά. 
Συνεπώς, η δοκιμή η οποία έγινε σήμερα, μας δείχνει 
ότι είμαστε κατάλληλα προετοιμασμένοι για να αντι-
μετωπίσουμε τέτοιου είδους φαινόμενα[…]».
Με τη σειρά της η κ. Μενδώνη ανέφερε μεταξύ άλ-
λων: «[…] Δεν επρόκειτο για μια απλή προσομοίωση. 
Πραγματοποιήθηκε σε απόλυτα ρεαλιστικές συνθή-

κες και αποτελεί ένα πολύτιμο εργαλείο πρόληψης 
και ετοιμότητας, που μας επιτρέπει να ελέγξουμε 
το επίπεδο συντονισμού και την επιχειρησιακή ετοι-
μότητα όλων των εμπλεκόμενων φορέων για την 
προστασία των ανθρώπινων ζωών, των πολιτιστικών 
αγαθών και του φυσικού περιβάλλοντος. Η διαχεί-
ριση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής απαιτεί 
διαρκή επαγρύπνηση, επικαιροποίηση σχεδίων και 
συνεχή εκπαίδευση του προσωπικού[…]».
Παρόντες στην άσκηση ετοιμότητας ήταν επίσης, ο 
Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας και Λακωνίας, Θανάσης 
Δαβάκης, ο Βουλευτής Λακωνίας, Νεοκλής Κρητικός, 
ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Νίκος 
Παπαευσταθίου, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτισμού, 
Γιώργος Διδασκάλου, ο Αρχηγός του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, 
ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, Δημήτρης Πτωχός, 
ο Δήμαρχος Σπάρτης, Μιχαήλ Βακαλόπουλος, καθώς 
και άλλα στελέχη τοπικών Φορέων, των δύο Υπουρ-
γείων και του Πυροσβεστικού Σώματος.

Ασκήσεις ετοιμότητας/Π.Ε.

Άσκηση «ΠΕΡΙΒΛΕΠΤΟΣ 2025», στον Αρχαιολογικό Χώρο του Μυστρά. 

ώσω πως η ώσμωση μεταξύ συναρμοδίων Υπουργείων, 
σίγουρα μας κάνουν και σοφότερους εκατέρωθεν. Και 
εμείς λαμβάνουμε υπόψη πλέον  στον σχεδιασμό μας την 
προστασία των αρχαιολογικών χώρων […]».
Παρόντες στην άσκηση ετοιμότητας ήταν επίσης, ο 
Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Βουλευτής Αρ-
γολίδας, Γιάννης Ανδριανός, ο Γενικός Γραμματέας 
Πολιτισμού Γιώργος Διδασκάλου, ο Γενικός Γραμμα-

τέας Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Παπαευσταθίου, ο 
Δήμαρχος Επιδαύρου, Τάσος Χρόνης, ο Αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδω-
ρος Βάγιας, ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ Πελοποννήσου Αρ-
χιπύραρχος Ανδρέας Καπουράλος, η Γενική Διευθύ-
ντρια Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς του 
ΥΠ.ΠΟ., Ολυμπία Βικάτου και υπηρεσιακά στελέχη των 
δύο Υπουργείων.
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αρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελου Τουρνά, 
του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 
Νικόλαου Παπαευσταθίου και του Υπαρχηγού 
του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου 

ΠΣ Γεώργιου Μαρκουλάκη, τελέσθηκε την Τρίτη 23 Σε-
πτεμβρίου, ο καθιερωμένος αγιασμός για την έναρξη του 
νέου Ακαδημαϊκού έτους 2025-2026, στις εγκαταστάσεις 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας στην Κηφισιά.
Στην τελετή χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Κηφισιάς, 
Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ.κ. Κύριλλος, 
συνεπικουρούμενος από τον Προϊστάμενο της Θρη-
σκευτικής Υπηρεσίας της ΕΛ.ΑΣ., Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη, Αστυνόμο Β΄ κ. Αλέξιο Κουρτέση.
Ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτη-
γος ΠΣ Δημήτριος Σαράφης, καλωσόρισε τους σπουδα-
στές αναφέροντας ότι: «Κάθε αρχή είναι μία πρόκληση 
και ταυτόχρονα μία ευκαιρία για δημιουργία. Στο πλαίσιο 
αυτό τρεις είναι οι κατευθυντήριοι πυλώνες της νέας 
ακαδημαϊκής χρονιάς, ο πρώτος πυλώνας αφορά στην 
υιοθέτηση ενός ελάχιστου αξιακού υπόβαθρου που 
πρέπει να διακρίνει τους σπουδαστές και συγκριμένα 
το ήθος, η πειθαρχία, η ευσυνειδησία, η φιλομάθεια, η 
φιλοπονία, η συνεργατικότητα και η ευγενής άμιλλα, ο 
δεύτερος πυλώνας αφορά στην παροχή Ακαδημαϊκών 
και επιστημονικών γνώσεων με τη δημιουργία συνά-
ψεων και συνδεσιμοτήτων μεταξύ αυτών και των πυρο-
σβεστικών δρώμενων και αντικειμένων προκειμένου να 
βρίσκονται σε μια διαρκή γνωστική ώσμωση και να μην 
φέρουν χαρακτηριστικά δύο παράλληλων μονολόγων 
και ο τρίτος πυλώνας αφορά στην παροχή πυροσβεστι-
κών και πρακτικών εκπαιδεύσεων και τον εμπλουτισμό 
τους με πιστοποιημένα και επιμορφωτικά προγράμματα 
σε καίριες θεματικές, όπως αυτές του αστικού και δασι-
κού περιβάλλοντος, καθώς επίσης και ενός νεοπαγούς 
κεφαλαίου, αυτού της παροχής πρώτων βοηθειών στα 
πεδία των επιχειρήσεων. Η βούληση αναβάθμισης της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας συνιστά μια δυναμική κατά-
σταση και αναμφίβολα χρειάζεται να δρομολογηθούν 
και περαιτέρω πρωτοβουλίες». Στο τέλος της ομιλίας 
του ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υπο-
στράτηγος Δημήτριος Σαράφης ευχήθηκε στους σπου-

δαστές και στις σπουδάστριες καθώς και στο διδακτικό 
και μόνιμο προσωπικό, μια δημιουργική και εποικοδομη-
τική Ακαδημαϊκή χρονιά.
Στη συνέχεια ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, κατά την 
τοποθέτησή του, ευχήθηκε καλή και επιτυχημένη Ακα-
δημαϊκή χρονιά,  υπογραμμίζοντας ότι «… η εκπαίδευση 
αποτελεί θεμέλιο για την αποστολή του Πυροσβεστικού 
Σώματος: την προστασία της ανθρώπινης ζωής, της πε-
ριουσίας των πολιτών και του φυσικού περιβάλλοντος. 
Αναφερόμενος στις προκλήσεις της κλιματικής κρίσης, 
σημείωσε πως φέτος το Πυροσβεστικό Σώμα και ολό-
κληρος ο Μηχανισμός της Πολιτικής Προστασίας έδω-
σαν έναν σκληρό αγώνα με χιλιάδες πυρκαγιές σε όλη 
τη χώρα, μιλώντας  παράλληλα για την πραγματικότητα 
που επικρατεί συνολικά στη Μεσόγειο, μια περιοχή που 
αποτελεί hotspot και φέτος αντιμετώπισε ρεκόρ κατα-
στροφικών πυρκαγιών. Σε αυτό το πλαίσιο τόνισε, ότι 
η Πολιτεία επενδύει διαρκώς στην ενίσχυση του Σώμα-
τος – και γενικά του Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας 
- με νέες προσλήψεις, σύγχρονο εξοπλισμό, ψηφιακά 
εργαλεία και εναέρια μέσα  τελευταίας τεχνολογίας. 
Μάλιστα επισήμανε ότι, για το Πυροσβεστικό Σώμα 
που αποτελεί τον επιχειρησιακό βραχίονα του Μηχανι-
σμού, στόχος είναι να ενισχύεται με 1.000 προσλήψεις 
κατ’ έτος.  Κλείνοντας, κάλεσε τους σπουδαστές να 
καταβάλουν τη μέγιστη προσπάθεια, ώστε να ανταπο-
κριθούν με αφοσίωση στο καθήκον τους, ευχόμενος 
υγεία, δύναμη και καλή επιτυχία στη διαδρομή τους».
Στην τελετή του αγιασμού που πραγματοποιήθηκε στις 
εγκαταστάσεις της Κηφισιάς παρευρέθηκαν το διδακτικό 
και διοικητικό προσωπικό της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Τελετή έναρξης  Τελετή έναρξης  
Ακαδημαϊκού έτους Ακαδημαϊκού έτους   
2025 – 20262025 – 2026
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Αντίστοιχη τελετή, πραγματοποιήθηκε και στη Σχολή 
Πυροσβεστών στην Πτολεμαΐδα, όπου παρουσία του 
Υπαρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτη-
γου ΠΣ Γεώργιου Μαρκουλάκη τελέσθηκε ο καθιερω-
μένος αγιασμός για την έναρξη του νέου Ακαδημαϊκού 
έτους την Τρίτη 16 Σεπτεμβρίου, όπου χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης – Πρεσπών 
και Εορδαίας, κ.κ. Ειρηναίος.
Η Διοικήτρια της Σχολής Πυροσβεστών, Πύραρχος 
Αρχοντία Σερέτη, καλοσωρίζοντας τους δευτεροετείς 
σπουδαστές, παρουσίασε το νέο πρόγραμμα εκπαίδευ-
σης, τις αναβαθμίσεις που αφορούν στον εκπαιδευτικό 
εξοπλισμό της Σχολής ήτοι το νέο Πύργο Ασκήσεων με 
αναρριχητικό πεδίο, τον προσομοιωτή οδήγησης αλλά 
και την επικείμενη εγκατάσταση εξομοιωτή πυρκαγιάς 
αεροσκαφών. Επίσης ευχαρίστησε, την Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας για τη χορηγία αθλητικού Εξο-
πλισμού στη Σχολή Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας και τη 
χορηγία ενός κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης στο 
Παράρτημα Τσοτυλίου, τον Δήμο Εορδαίας για τη χορη-
γία ηχητικού εξοπλισμού για τον πολυχώρο της Σχολής 
Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας καθώς και την Μητρόπολη  
Φλωρίνης – Πρεσπών και Εορδαίας για τη χορηγία 
αθλητικού εξοπλισμού.
Στη συνέχεια, ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος Αντιστράτηγος ΠΣ Γεώργιος Μαρκουλάκης απευ-
θυνόμενος στους σπουδαστές της Σχολής Πυροσβε-
στών τόνισε ότι «η λειτουργία των κοινωνιών βασίζεται 
στην εφαρμογή της νομοθεσίας που τους διέπει, με 
την ευσυνείδητη πειθαρχία να αποτελεί απαραίτητη 

προϋπόθεση» και τους παρότρυνε να ακολουθούν τις 
οδηγίες των καθηγητών τους, να μην αποφεύγουν ποτέ 
την πρακτική εκπαίδευση και να συμμετέχουν ανελλι-
πώς στα σεμινάρια που διοργανώνονται. Στο τέλος της 
ομιλίας του υπενθύμισε ότι «… η κλιματική κρίση είναι 
εδώ. Πλέον παγκοσμίως καταγράφονται καταστροφικά 
φυσικά φαινόμενα. Αντιλαμβανόμαστε λοιπόν ότι δεν 
υπάρχουν περιθώρια εφησυχασμού είτε στο τομέα της 
εκπαίδευσης είτε στο πεδίο των επιχειρήσεων. Τα καλά 
αποτελέσματα διαχρονικά καταγράφονται ως αποτέ-
λεσμα καλών συνεργασιών. Στη Σχολή σας θα αποκτή-
σετε τα απαραίτητα εφόδια έτσι ώστε να υποστηρίζεται 
το πολύπλευρο έργο του Πυροσβεστικού Σώματος και 
να αντιμετωπίσετε αποτελεσματικά τις σύγχρονες προ-
κλήσεις».
Στον αγιασμό παρευρέθησαν ο Περιφερειάρχης Δυ-
τικής Μακεδονίας Γιώργος Αμανατίδης, o Δήμαρχος 
Εορδαίας Παναγιώτης Πλακεντάς, ο Αντιπεριφερειάρ-
χης Πολιτικής Προστασίας Ιωάννης Κιοσές και ο Αντι-
δήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών Δ. Εορδαίας Νικόλαος 
Φουρκιώτης.
Από πλευράς του Πυροσβεστικού Σώματος παρευρέθη-
καν, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης 
Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Λουκάκης, o Περιφερειακός 
Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Δυτικής Μακεδο-
νίας Αρχιπύραρχος Ιωάννης Αμανατίδης, ο Διοικητής 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Κοζάνης Πύραρχος Γκίκας 
Καμπουρίδης, o Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρε-
σίας Πτολεμαΐδας Αντιπύραρχος Βασίλειος Ζιώγου και 
το Διδακτικό Προσωπικό της Σχολής Πυροσβεστών.

Νέο Ακαδημαϊκό έτος/Π.Ε.



Η Ευρωβουλή τίμησε τους Έλληνες Η Ευρωβουλή τίμησε τους Έλληνες 
Πυροσβέστες Δασικών ΕπιχειρήσεωνΠυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ην ευγνωμοσύνη της στους 
πυροσβέστες της Ευρώπης 
που δίνουν μάχη για την 
κατάσβεση δασικών πυρ-
καγιών, εξέφρασε η Πρόε-

δρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρ-
σουλα φον ντερ Λάιεν κατά την ομιλία 
της, την Τετάρτη 10 Σεπτεμβρίου, στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, κάνοντας 
ιδιαίτερη αναφορά στην ομάδα 20 
Ελλήνων Πυροσβεστών Δασικών Επι-
χειρήσεων (δασοκομάντος). 
Η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν τίμησε 
ειδικά τους Έλληνες δασοκομάντος 
που, μεταξύ άλλων, συνέβαλαν κα-
θοριστικά στο να σωθεί το ισπανικό 
χωριό Τζενέστοσο, κάνοντας ειδική 
ευχαριστήρια αναφορά στην ετήσια 
ομιλία της για την κατάσταση της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης.
Παρών στην αίθουσα, εκπροσωπώ-
ντας τους Έλληνες πυροσβέστες, 
ήταν ο Υποπυραγός Νικόλαος Πα-
ΐσιος, επικεφαλής της ομάδας 20 
δασοκομάντος, η οποία εστάλη 
στην Ισπανία τον Αύγουστο και 
συμμετείχε στις επιχειρήσεις στη 
βόρεια επαρχία Αστούριας, μετά 

την προσφορά βοήθειας από την 
Ελλάδα στο αίτημα της Χώρας, για 
συνδρομή μέσω του Ευρωπαϊκού 
Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας 
και την αποδοχή της Ισπανίας."Το 
θάρρος σας αποτελεί έμπνευση για 
όλους μας", ανέφερε η πρόεδρος 
της Κομισιόν, σημειώνοντας ότι "επί 
πέντε μέρες οι 20 Έλληνες στέκο-
νταν στο πλευρό των Ισπανών συνα-
δέλφων τους", ώστε να προστατευ-
θεί το Τζενέστοσο.
"Πάλευαν μέρα και νύχτα και στο τέ-
λος μαζί κατάφεραν να τιθασεύσουν 
τη φωτιά και το χωριό σώθηκε", συ-
νέχισε η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, 
χαρακτηρίζοντας "ήρωες" τα μέλη 
της Ειδικής Μονάδας Δασικών Επι-
χειρήσεων που έστειλε η Αθήνα.
Η Πρόεδρος κάλεσε στο Ευρωκοι-
νοβούλιο τον Υποπυραγό Παΐσιο Νι-
κόλαο, επικεφαλής της αποστολής, 
αναγνωρίζοντας δημόσια το θάρρος 
και την αφοσίωσή του.
Μετά την αναφορά της φον ντερ 
Λάιεν το ακροατήριο στην Ολομέλεια 
της Ευρωβουλής σηκώθηκε από τις 
θέσεις του και χειροκρότησε θερμά, 

επί πολλή ώρα, τον Έλληνα Υποπυ-
ραγό και τους συναδέλφους του.
Κατά την ομιλία της η επικεφαλής 
της Κομισιόν υπενθύμισε ότι περίπου 
10 εκατομμύρια στρέμματα δασών 
και καλλιεργειών έχουν γίνει στάχτη 
φέτος στην Ευρώπη, υπογραμμίζο-
ντας ότι η κλιματική αλλαγή καθιστά 
κάθε χρόνο τις συνθήκες δυσκολό-
τερες και πιο επικίνδυνες. "Πρέπει 
να εντείνουμε δραστικά τις προ-
σπάθειές μας στην ανθεκτικότητα 
και την προσαρμογή", σημείωσε, 
προαναγγέλλοντας τη δημιουργία 
ευρωπαϊκού πυροσβεστικού κόμβου 
με έδρα την Κύπρο.
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που συνέδραμαν στην κατάσβεση πυρκαγιών στην Ισπανία 

Η ανάρτηση του Πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ευχαρίστησε με ανάρτησή του στο Χ την πρόεδρο της 
Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν για τα όσα ανέφερε για τους Έλληνες πυροσβέστες που βο-
ήθησαν στην κατάσβεση των πυρκαγιών στην Ισπανία.
Ειδικότερα ο κ. Μητσοτάκης ανέφερε:
«Σας ευχαριστώ, @vonderleyen, που τιμάτε τους γενναίους Έλληνες πυροσβέστες μας που στάθη-
καν στο πλευρό της Ισπανίας αυτό το καλοκαίρι. Το θάρρος τους ενσαρκώνει το πνεύμα της ευρω-
παϊκής αλληλεγγύης στην καλύτερη εκδοχή του - ενωμένοι προστατεύουμε, ενωμένοι νικάμε».
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Συνάντηση των Υπουργών Γιάννη Κεφαλογιάννη και Σοφίας Ζαχαράκη > 17 Σεπτεμβρίου

Συνάντηση πραγματοποίησαν ο Υπουργός Κλιμα-
τικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφα-
λογιάννης, και η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων 
& Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη, με αντικείμενο την 
ενίσχυση της συνεργασίας των δύο υπουργείων σε 
ζητήματα εκπαίδευσης, πρόληψης και αντιμετώπισης 
φυσικών καταστροφών.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκε η 
αναβάθμιση της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, με στόχο 
τη βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, ώστε να 
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις της Πολι-
τικής Προστασίας. 

Παράλληλα, συμφωνήθηκε η εισαγωγή επιμορ-
φωτικού εγχειριδίου που θα απευθύνεται σε μαθητές 
της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευ-
σης, με σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίησή 
τους σχετικά με τους κινδύνους φυσικών καταστρο-
φών, όπως οι σεισμοί, οι πυρκαγιές και οι πλημμύ-
ρες. Το εγχειρίδιο αυτό θα αποτελέσει ένα βασικό 
εργαλείο πρόληψης και εκπαίδευσης σε σχολικό πε-
ριβάλλον, ενισχύοντας την καλλιέργεια κουλτούρας 
ετοιμότητας από νεαρή ηλικία.

Επιπλέον, ανακοινώθηκε ότι, για πρώτη φορά, 
θα διατεθούν οι κατασκηνώσεις του Υπουργείου 
Παιδείας στη Νέα Μάκρη για τη φιλοξενία 120 στε-
λεχών του Πυροσβεστικού Σώματος, κατά την πε-
ρίοδο από τέλος Σεπτεμβρίου έως 15 Οκτωβρίου. Η 
πρωτοβουλία αυτή θα εφαρμοστεί πιλοτικά φέτος, 
σηματοδοτώντας μια νέα πρακτική στήριξης του αν-
θρώπινου δυναμικού της Πυροσβεστικής Υπηρεσί-
ας και ενδυναμώνοντας τους δεσμούς συνεργασίας 
μεταξύ των δύο Υπουργείων.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε σε θετικό κλίμα, με 
κοινή δέσμευση για συνέχιση και ενίσχυση των πρω-
τοβουλιών που ενώνουν την Παιδεία με την Πολιτική 
Προστασία.

Παράδοση οχημάτων μέσω «ΑΙΓΙΣ» στη Δασική Υπηρεσία > 31 Ιουλίου
Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Σταύρος Παπασταύρου και ο Υπουργός Κλιμα-
τικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης 
Κεφαλογιάννης συμμετείχαν στην τελετή παράδο-
σης-παραλαβής 50 οχημάτων SUV 4X4 στη Δασική 
Υπηρεσία, στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος 
Πολιτικής Προστασίας “ΑΙΓΙΣ”, συνολικού προϋπο-
λογισμού 12.750.000 ευρώ. Στην τελετή απηύθυναν 
χαιρετισμούς, επίσης, ο Γενικός Γραμματέας Δα-
σών,  Στάθης Σταθόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας 
Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Παπαευσταθίου, ο Γε-
νικός Διευθυντής Δασών, Ευάγγελος Γκουντούφας, 
και ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γε-
ωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων, Νίκος Κακαβάς, 
ενώ παρέστη και ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας.

Στ. Παπασταύρου: «Καμία πληγή δε θα μείνει 
αθεράπευτη - ευχαριστώ τη Δασική και Πυροσβε-
στική υπηρεσία και τους εθελοντές για την καθημε-
ρινή κατάθεση ψυχής»

 Γ. Κεφαλογιάννης: «Η πρόληψη δεν είναι απλώς 
ένα στάδιο στη διαχείριση κινδύνων - είναι η πιο πο-
λύτιμη επένδυση που μπορούμε να κάνουμε για να 
διαφυλάξουμε όσα η φύση μας έχει εμπιστευθεί»

 «Η πολυεπίπεδη συνεργασία των δύο Υπουργεί-

ων, -Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας- δεν είναι συ-
γκυριακή. Είναι στρατηγική επιλογή, γιατί χωρίς τη 
γνώση και τη δράση της Δασικής Υπηρεσίας και άλ-
λων κρίσιμων φορέων και διευθύνσεων, χωρίς την 
επιστημονική και επιχειρησιακή τους συνεισφορά, 
καμία πολιτική πρόληψης δεν θα ήταν ολοκληρω-
μένη», τόνισε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, επισημαίνοντας παράλληλα 
την πρόθεση των δύο Υπουργείων να επεκτείνουν 
και να εμβαθύνουν τη συνεργασία τους, ως πρό-
τυπο για το πώς η Πολιτεία ενώνει δυνάμεις για το 
κοινό καλό.


